

# 法前总理瓦尔斯要参选巴塞罗那市长

## 准备下周辞去国会议员一职

据新华社巴黎9月25日电(记者应强 冯俊伟)法国前总理曼努埃尔·瓦尔斯25日晚在西班牙巴塞罗那宣布将参加2019年举行的巴塞罗那市长选举。

瓦尔斯当晚在巴塞罗那“当代文化中心”举行新闻发布会,并用加泰罗尼亚语宣布:“经过长时间认真考虑,决定参加明年的巴塞罗那市长选举”。他还表示,将于下周辞去法国国会议员一职。

现年56岁的瓦尔斯出生在巴塞罗那,20岁时取得法国国籍。2012年总统选举中,瓦尔斯是法国前总统奥朗德的主要竞选助手。奥朗德当选总统后任命瓦尔斯为内政部长。2014年至2016年,瓦尔斯出任法国总理。2017年,瓦尔斯参加社会党内总统初选未能出线,随后连任法国国会议员。

最近几周,法国媒体传出瓦尔斯可能参选巴塞罗那市长的传闻,在法国政坛引起关注。作为法国前总理参选欧洲另一个国家重要城市的市长,这在法国历史上尚属首次。根据欧盟《马斯特里赫特条约》,欧盟公民在欧盟城市居住就有权参加当地的地方选举。



当地时间9月25日,西班牙巴塞罗那,瓦尔斯宣布参选巴塞罗那市长。(图片来源:视觉中国)

由于瓦尔斯是法国国会议员,根据法国法律,禁止议员兼任其他行政职务,但没有明确规定是否可以在国外兼职。

西班牙市政选举每四年举行一次,2019年的市政选举将于5月26日举行。作为加泰罗尼亚自治区首府的巴塞罗那是西班牙

第二大城市,加泰罗尼亚2017年曾举行“独立公投”。瓦尔斯参选巴塞罗那市长得到了反对独立的中右翼政党支持。

## 欧盟绕过美对伊朗制裁 蓬佩奥称“无法接受”

据新华社纽约9月25日电(记者朱东阳 王建国)美国国务卿蓬佩奥25日说,欧盟宣布成立法人实体以绕过美国对伊朗制裁的行为“令人无法接受”。

蓬佩奥当天在纽约一个伊朗问题会议上发表演讲时,表示对欧盟的行为感到“失望”,认为此举是对伊朗的支持。他还呼吁欧洲各国采取更多行动,对伊朗施加压力。

伊朗总统鲁哈尼当天在联大演讲中批评美国对伊朗制裁是“经济恐怖主义”行为,并称美国“肆无忌惮蔑视国际价值观和体系”的行为“让全世界受到威胁”。

欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼24日晚说,欧盟将成立法人实体,以绕过美国制裁,继续与伊朗进行合法贸易活动。

今年5月,美国总统特朗普宣布美国退出伊核协议,并于8月重启对伊朗金融、金属、矿产、汽车等一系列非能源领域制裁。美国还将于11月重启对伊朗能源业和石油交易、央行交易等领域制裁。

## 韩国总统说 美朝领导人可能在今年年底前见面

据新华社纽约9月25日电(记者朱东阳)韩国总统文在寅25日在纽约表示,美国总统特朗普和朝鲜最高领导人金正恩可能在今年年底前见面。

文在寅当天在接受福克斯电视台访问时作出上述表示。文在寅说,他同金正恩不久前举行会晤,确信金正恩致力于推动朝鲜实现完全无核化。如果美

国能够采取相应措施、建立互信,相信各方能够加快半岛无核化进程。鉴于此,他相信半岛无核化可以在特朗普这一任期内实现。

文在寅还说,美国已承诺终止和朝鲜的敌对关系,努力构建美朝新关系。

此外,文在寅当天早些时候出席一个智库活动时说,朝

鲜战争终战将鼓励朝鲜弃核,为美方给予朝鲜安全保障、朝鲜推动无核化等举措设立时间表应是美朝领导人第二次会晤的任务。

文在寅24日在纽约联合国总部同特朗普举行双边会谈。会谈前,文在寅对媒体表示,朝鲜已决定弃核,这一决心已不可逆转。特朗普则表

示,自己和金正恩再度会面的消息将很快宣布。会面形式和第一次颇为相似,但地点很可能不同。

本月19日,金正恩与文在寅在朝鲜首都平壤签署《9月平壤共同宣言》,双方就早日推动半岛无核化进程、加强南北交流与合作、努力把朝鲜半岛建成永久和平地带等达成一致。

## 美财政部宣布制裁 多名委内瑞拉高官

据新华社华盛顿9月25日电(记者刘阳 刘晨)美国财政部25日宣布对4名委内瑞拉人实施制裁。

被制裁的4人分别是委内瑞拉总统马杜罗夫人西莉亚·弗洛雷斯、副总统德尔茜·罗德里格斯、新闻和通信部长豪尔赫·罗德里格斯以及国防部长弗拉基米尔·帕德里诺。

此外,美国财政部还宣布在佛罗里达州查封一架价值2000万美元的私人飞机,称其属于委内瑞拉制宪大会主席迪奥斯塔多·卡韦略的一名“代理人”。

根据美国相关规定,受制裁对象在美境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

据新华社加拉加斯9月25日电(记者徐焯 王瑛)委内瑞拉总统马杜罗25日发表电视讲话,指出美国对委追加制裁“非法且无用”。

马杜罗说:“美国仍然认为他们能够对这个国家指手画脚,但他们错了。”

## 朝鲜外务相乘机抵达美国 获罕见高规格接待

本报讯 当地时间9月25日下午,朝鲜外务相李勇浩乘坐的中国国航客机飞抵美国肯尼迪国际机场,获得罕见高规格接待。韩联社说,李勇浩此行或会晤美国国务卿蓬佩奥,鉴于第二次“金特会”已经提上议程,两人

的会晤备受各方关注。

报道说,由美国政府安排的十多辆军车组成的礼宾、警卫车队早早地就守候在停机位,李勇浩一下飞机便乘车离开机场,远远甩开在入境大厅贵宾通道蹲点的各国记者。

报道指出,美方如此高规格接待部级外宾比较罕见,可能是顾及联合国大会期间外界对朝鲜半岛局势的高度关注。

李勇浩将于29日在联大发表演讲。他提前抵达纽约,可能是为会晤美国国务卿蓬佩奥留出

时间。蓬佩奥已于19日表示,已向朝方提议在联大期间举行外长会。

此外,李勇浩是否与陪同文在寅访美的韩国外长康京和举行韩朝外长会谈,也备受瞩目。

(刘强)

## 涉嫌卷入军火库失窃案 葡军事警察总长被捕

据新华社里斯本9月25日电(记者章亚东)因涉嫌卷入一起军火库失窃案,葡萄牙军事警察总长维埃拉25日在首都里斯本被捕。

据葡萄牙卢萨通讯社报道,当天还有3名葡国民卫队成员及一名平民因涉嫌被捕。

葡萄牙总检察长办公室在一份声明中说,警方在里斯本及北部波尔图市、中部圣塔伦市和南部阿尔加夫等地展开搜查行动,被捕人员涉嫌走私武器、伪造文件及滥用权力等。

去年6月,位于里斯本以北约130公里的坦科斯一军火库发生严重武器失窃事件,包括手榴弹、反坦克火箭弹、炸药和子弹等一批武器弹药失窃。去年10月,葡警方找回大部分失窃武器弹药。

## 美加更新北美自贸协定谈判无进展 美或与墨先行签署双边自贸协定

据新华社华盛顿9月25日电(记者杨霖 高攀)美国贸易代表莱特希泽25日表示,美国和加拿大至今尚未就更新北美自贸协定谈判的关键分歧取得进展,美国可能会与墨西哥先行签署新的双边自贸协定。

莱特希泽当天在纽约表示,在一些美方认为不可或缺的领域,加方没有作出让步。美方原本希望9月底前完成谈判,如果加方不及时与美国达成协议,美

墨将先行落实双边自贸协定。

美国商会负责国际事务的副会长迈伦·布里连特认为,美方不会因为加方错过9月底这一时间期限就停止与加方谈判,美国商界仍然支持美加墨达成新的三方贸易协定。

美国参议院外交委员会主席鲍勃·科克当天也表示,美国仅与墨西哥达成双边贸易协议并不符合美国相关法律要求,加拿大必须成为新的北美自贸协定的一部

分。

加拿大总理特鲁多当天表示,加方将坚持维护自身利益,但不排除与美墨达成贸易协议的可能。加拿大外长发言人亚当·奥斯汀表示,加方谈判重点在于实质问题,而非谈判时间表,加方将站在维护本国利益的立场继续与美方谈判。

此前美国与墨西哥已于8月27日率先就更新北美自贸协定达成初步原则性协议,美国政府

原本希望美加也能尽快达成协议,这样将有足够的时间确保美加墨三方能在墨西哥现任总统培尼亚12月1日卸任前签署新的北美自贸协定。

重谈北美自贸协定是特朗普的重要竞选承诺。自上任以来,特朗普曾多次威胁终止北美自贸协定,批评该协定造成美国制造业岗位流失。更新北美自贸协定首轮谈判于2017年8月正式启动。